

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容
2016年1月23日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（一月二十三日）上午出席电台节目后会见传媒的谈话内容：

记者：最近市场很波动，有专家形容九八年亚洲金融风暴可能重现，你预期会否有这情况出现？

财经事务及库务局局长：首先，任何人也不能排除任何事情，但今日的情况跟九八年在很多地方很不同，第一、亚洲的整体情况与当年不同，我们现时看到的当然是全球性的避险情绪，投资者走向一些低风险的投资项目，所以令全球股价出现调整，而整体外汇方面亦有波动。我们有足够的防御措施，香港无论在联系汇率制度的稳健性，以及过去几年来采取的风险控制措施，都令我们本身的抗御能力大大提高，所以我们很有理由相信，现时我们抵御金融波动的能力比以前大。

记者：刚才你说工务小组今年只批出了一项工程，而过往几次经济衰退都特别推出较多基建工程，你会否再跟议员商讨，甚至调动议程，将较重要的基建项目放在较前的位置？

财经事务及库务局局长：今日我提出这一点，是因为我看到工务工程的审批程序是慢的，不单是大家认为所谓有争议性的项目，可以说是所有项目（的审批）都比以前慢，很多时候在某小组完成讨论后，到财委会时又再讨论。我想指出的是，这情况跟以往有很大不同，立法会当然有权力审批政府的工务工程申请，但立法会需要有效地运用这权力，否则我们很多工程的进度会减慢。过往经济情况较差的时候，政府很依靠工务工程去带动经济，我想指出我们现时看到的问题是，工务工程不能获批，很多建造工人或专业人士可能会面对没有工作的情况，这是严峻的，我们要指出来，并乐意跟立法会议员讲解为何我们有此担心，希望他们能抓紧时间，有效地审视这些工程。

记者：以政府的角色，会否在工务小组抽调一些关键议程，将其他较少争议的议程放前？

财经事务及库务局局长：其实每一项工程也是关键的，我们放上议程，因为每一项工程都要做，所以要处理我们现时认为的问题，并不是调动议程，而是大家应该集中时间有效地处理这些申请。

记者：刚才你提到经济下行风险，你有否预期今年的经济增长会是百分之几？

财经事务及库务局局长：我目前没有这个数字，要待稍后再去公布这方面的预测。

记者：IMF（国际货币基金组织）预测会达到 2.5%，你觉得有没有机会达到？

财经事务及库务局局长：我个人认为（香港今年经济增长率）达 2.5% 是有相当挑战性的，因为二零一六年可能会比二零一五年面对更大挑战，所以我觉得这数字本身的挑战性大。

（请同时参阅谈话内容的英文部分。）

完